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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

yábont küszöbén.
Törökország harcias 

hangulata.
Bosznia-Hercegovina annek- 

tálását holnap fogja I. Ferenc Jó­
zsef proklamálni, mint magyar 
király, a magyar korona régi jogai 
alapján. — Bosznia — Hercegovinát 
egyelőre nem csatolják sem Ausz­
triához, se Magyarországhoz, ha­
nem birodalmi tartományok cim 
alatt fognak szerepelni. A királyi 
proklamációban azonban közjogi 
tekintetből a birodalmi szót nem 
fogják hangoztatni. A király nyi­
latkozatában végleg magáénak 
lógja nyilvánítani a két tartományt.

Parisból jelentik, hogy pár 
hónap óta folyton jöttek-mentek 
az osztrák-magyar nagykövetek 
és Aehrenthal a szandzsák-vasút 
építésével is az anueksziót készí­
tette elő. Ezzel függ össze Bulgá­
riának királysággá történt ki­
kiáltása is. Bulgária a régi cárság 
visszaállítását akarja.

Konstantinápolyban ma éj­
szaka fognak dönteni afelett, hogy 
Bulgáriának és esetleg Ausztria- 
Magyarországnak is megüzen­
jék-e a háborút. Nagyon valószínű, 
hogy a porta a háború mellett 
lesz. Hogy mily komoly a helyzet, 
mutatja az is, hogy a zágrábi 
2CI5J, hadtestet már a mai napon 
mozgósították. Bosznia és Herceg­
ovina annektálásat és Bulgáriának 
királysággá való proklamálását a 
nagyhatalmak közül Orosz, Német 
és Olaszország támogatják, Anglia 
és Franciaország’ pedig a porta 
mellett vannak.

Nem lehetetlen, hogy a közeli 
napokban lángba borul a Balkán 
és a magyar vér patakokban fog 
öinleni.

POLITIKAI HÍRÜK.
Kilépések a nemzetiségi pártkör- 

böl. A nemzetiségi párt legutóbbi értekez­
letén felszólítást intézett a szerb radikális 
párthoz tartozó tagjaihoz, Kraszojevics 
Györgyhöz, Malenovics Jánoshoz és Mrksity 
Jásóhoz, hogy vagy vegyenek részt a párt 
akcióiban, vagy lépjenek ki a pártkörből. A 
fölszólítottak már a legközelebbi napokban 
bejelentik a nemzetiségi pártkörből való

kilépésüket- A radikálisok az országgyűlés 
egyik pártjához sem csatlakoznak.

Ä magyar mérnök, építész- 
egylet ¥ándor-gyüiése.

Felavatták a debreceni osztályt.
Banket a Bikában.

Az ország mérnökeinek képviselete je­
lent meg vasárnap Debrecenben és a város­
háza dísztermében vándorgyűlést tartott. 
Összesen ötvennégy mérnök érkezett Deb­
recenbe, hogy a szokásos évi vándorgyűlést 
megtartsák, mint a magyar mérnök és épi- 
tész-egylet taajai.

A vendégek szombat este érkeztek 
meg. Az ötvennégy idegen mérnök nagyobb­
részt négy városból érkezett, Budapestről, 
Nagyváradról, Győrből és Kaposvárról és 
elszállásolásukról kitűnő módon gondoskod­
tak a debreceni kollegák.

a mérnökük vasárnap reggel megte­
kintették a villanytelepet, a hol Debreceni 
Jenő igazgató pompás villásreggelivel fo­
gadta őket. A gázgyár tanácstermében gyűl­
tek össze a vendég -k, kiknek Debreceni 
Jenő rövid magyarázattal, szolgált. Azután 
megtekintették á telepet és mindannyian — 
mint szakemberek — elismerésüket fejez­
ték ki.

A telep beható megtekintése után a 
városházához vonultak a mérnökök és meg- 
tarották vendorgyülésüket.

A vándor-gyűlés.
A városháza hatalmas dísztermét, me­

lyet a város ez g.lkalomra átengedett, telje­
sen megtöltötték a mérnökök és az érdek­
lődők. Ott voltak többek között Cserháti 
Jenő, az egyesület aielnöke, mint a vándor­
gyűlés elnöke, továbbá Kovács József pol­
gármester, tizües Miklós törvényszéki elnök, 
Pompéri Elemér egyesületi igazgató, Ublarik 
Béla máv. üzletvezető, a debreceni osztály 
elnöke, Vecsey Imre tőjegyző, Fazekas Sán­
dor, a debreceni állami főreáliskola igaz­
gatója s a főreáliskola több tanára, a város 
több tisztviselője, Aczél Géza főmérnök, 
Debreczeni Jenő, a gázgyár igazgatója, Po­
gány Kornél máv. iőmórnök, dr. Thury 
Endre kir. ügyész, Bállá Pál főtitkár és 
nagyszámú hölgyközönség.

Kevéssel féltizenegy óra után, miután 
Hauszmann Alajos egyesületi elnök nem 
érkezett meg, Cserháti Jenő megnyitotta a 
gyűlést. A mérnökök tömörüléséről beszélt, 
majd pedig a mérnöki cim és gyakorlat ren­
dezéséről, melynek kiviteléért az egyesület 
kötelező javaslatot dolgozott ki, de ez mind- 
ezideig eredménytelen. Kiemelte, hogy a 
magyar mérnök- és épitész-egylet a közéleti 
ügyekben fontos és eredményes működést 
fejt ki és bizonyítani igyekezett, bogy a 
magyar mérnök- és építész-egyletet ért vá­
dak alaptalanok. (Éljen.)

Uhlarik Béla máv. üzletvezető, a deb­
receni osstály elnöke üdvözölte a megjelen­
teket. Ő is a kartársak tömörülésében látja 
a mérnöki tudás érvényesülését. Ez a col

vezeti a debreceni osztályt is. Kéri az anya­
egyletet, avassa fel a debreceni osztályt. 
(Éljen.)

Bcrcsik Gyula egyesületi alclnök Deb­
recen rövid ismertetése után üdvözli a deb­
receni fiók egyletet, mint a M. M. és É. E. 
egyik hatalmas, vidéki osztályát és a deb­
receni osztályt felavatottnak nyilvánítja. 
(Éljenzés.)

Nagy Virgil műegyetemi tanár a csa­
ládi lakóházakról tartott szép, szakszerű 
előadást. Első sorban a nyári villákról 
beszól, mely a középosztály vagyonosabb 
része nyári tartózkodásának kielégítése, bár 
csak részleges kielégítése. A bérkaszárnyák 
a családokra erkölcsi szempontból is hátrá­
nyosak, de különösen a gyermekvilágra töl­
tetlen ártalmas. Az angol családi ház építése 
a legtipikusabb építkezés, mert az csak egy 
csalad helye. Kis területre szorítkozik úgy 
az alap, mint a fedélzet tekintetében, ami 
az építőanyag gazdaságos kihasználását cé­
lozza. Az angol lakásokban a hálószobák 
az emeleten vannak, kisméretűek ugyan, de 
minden családtagnak, még a cselédségnek 
is külön hálószobája van. Továbbá az angol 
szobákban a szekrények a falakban vannak. 
Szekrénybutort ott, nem osmernek, ami 
helynyereséget jelent az angol szobákban. 
Az angol szobák ajtaja, a folyosóról nyílik. 
A menyezet alacsony. És a magyar igényt 
nem elégítené ki — mondta az előadó — a 
magyar kényelem miatt. Pedig ez előnyö­
sebb és inkább le kell mondani a kénye­
lemről. Ajánlja az angol lakóházak építke­
zési mintáját.

Majd pedig a családi. lakóházak kelle­
messé tételéről beszél. Összehasonlítja a 
magyar konyha rengeteg számú edénykész­
letét az angol konyha minimális készleté­
vel, mely lehetővé teszi, hogy angol család 
a konyhát ebédlőnek használja. Azt hiszi, 
hogy a magyar családi házak is ki fognak 
alakulni. Legyen a konyha a lakószoba 
felett, emeleten, miáltal a konyha kellemet­
len gőze, gáza nem hatolna bo a lakószo­
bába. Végül pedig megjegyzi, hogy a ma­
gyar családi házakra kevesebb áldomás és 
cifraság kellene és úgy építsék, hogy minél 
tartósabb szerkezetű legyen.

Ezután Aczél Géza Debrecen város 
főmérnökének előadása következett. A fő­
mérnök terjedelmesen és ügyesen megszer­
kesztve : Debrecen műszaki fejlődéséről tar­
tott előadást. Első sorban a lakosságról 
beszélt, majd rámutatott í ólszázadra visz- 
szametiőleg a város műszaki ügyeinek fej­
lődésére, mely fokozatosan haladt mindenkor 
előre. Ismertette a város középületeit, a 
vízvezetéket, mely már nemsokára teljesen 
kész lesz. Továbbá szakszerűen szólott a 
villany világításról. A főmérnök előadásai 
zajos tapsvihar és éljenzés követte.

Beisinger Aurél budapesti mérnök 
kiváló szakértelemmel a villamosságnak i 
kisiparban való használásáról tartott érde­
kes előadást, mely mindvégig lekötötte a 
hallgatóság figyelmét. Hangoztatta, hogy 
kis viilamosmotor használata nagyon üdvös 
volna a kisiparra és egyáltalán mindenütt. 
Beszélt a bevezetésről.

IIill I rí i l l Pl
legolcsóbban beszerezbatök

3ungrdsz JÄari
Utódánál, Piac-u, 52.
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ßzekely Ferenc főmérnök előadása 
köTefirozetl ezután. Székely Ferenc azonban 
kijelentette, hogy előadását az idő előre­
haladottsága miatt csak kivonatosan tart­
hatja meg és miután be van rekedve, he­
lyette Bernáth Géza mérnök olvassa fel 
tanulmányát, mely a magyar birtokviszo­
nyokról és a múltban! s jelenbeni birtok- 
rendezésről szól. A mély és értékes tanul­
mány nagy tetszést és elismerést aratott. 
a főmérnököt erősen éljenezték.

Ezután az indítványok következtek. 
Indítványozó csak egy volt, Strucker Nán­
dor máv. felügyelő, ki indítványozta, hogy 
a vándorgyűlés elnökének szép és tudomá­
nyos megnyitó beszédét nyomassák ki és 
minden mérnöknek küldjék cl. Az indít­
ványt a vándorgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Cserháti Jenő elnök ezután megköszönte 
a vendégek megjelenését s a városnak, ami­
ért a tanácstermet átengedte. Ezzel bezárta 
a vándorgyűlést.

A banket.
A gyűlés befejezése után a Bika szál­

loda dísztermébe vonultak át, ahol két óra­
kor kezdetét vette a banket.

Jelen voltak urhölgyek: Debreceni 
Jen öné, Acél Gézán é, Székely Ferencnó, 
Aberle Raymundné és Rosta Mihályné.

Férfiak közül a következők neveit si­
került följegyeznünk : Kovács József polgár- 
mester, Szűcs Miklós törvényszéki elnök. 
Cserháti Jenő, egyesületi alelnök, Pomp ári 
Elemér egyesületi igazgató, Uhlarik Béla 
máv. üzletvezető, a debreceni fiók mérnök 
egylet elnöke, Szávay Gyula, a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara titkára, Végh 
Gyula rendőrfőkapitány, Debreceni Jenő, a 
debreceni gázgyár és villamtelep igazgatója, 
Acél Géza v. főmérnök, Vecsey Imre főjegyző, 
Körner Adolf v. tanácsos, Pogány Kornél 
máv. főmérnök, Székely Ferenc kataszteri 
főmérnök, dr. Forbáth János fővárosi mér­
nök, Bállá Pál egyesületi főtitkár, Stricker 
Nándor máv. felügyelő stb.

A banketen, melynek tíz fogásos ét­
rendje volt, első pohárköszöntőt Cserháti 
János mondta Debrecen város közönségére 
ős a polgármesterre. Uhlarik Béla az egye­
sületre és tisztikarára, Kovács József pol­
gármester a vendégekre. Bállá Pál főtitkár 
a debreceni osztály tisztikarára. Sziios Mik­
lós a mérnökökre. Stricker Nándor a gyűlés 
felolvasóira. Acél Géza a nagyváradi, győri j 
és kaposvári kollegák megjelent képviselőire. 
Dr. Forbáth mérnök a debreceni kartájakra 
s különösen Acél Gézára és Debreceni Je­
nőre. Pompcri Elemér Szűcs Miklósra és 
Pogány Kornél Pomperi Elemér egyesületi 
igazgatóra és Bállá Pál főtitkárra.

A kétszáz teritőkü bankot, amelyen j 
Eácz Károly kitűnő zenekara hegedült, négy ! 
órakor ért véget s a vendégek az esti gyors- í 
vonattal elutaztak Debrecenből.

Véres tüntetés Budapesten.
Általános sztrájk.
Harc a választói jogért.

_A városligeti Aréna mellett 
lévő nagy térségen a szociáldemo­
krata párt vezetősége vasárnap dél­
után 3 órára népgyülést hivott ösz- 
szp, egyrészt, hogy beszámoljon 
minapi bécsi útja eredményéről, 
másrészt, hogy tovább szítsa az 
ellontállúst Andrússy reformjavas­
lata ellen. A gyűlésen Bokányi 
Dezső volt a szónok. Rendkívül 
éles beszéde végén félreérthetetlen 
célzást lett arra, hogy a törvény-

’ javaslat benyújtásakor egybehi- 
: vandó Országos Pártkongresszus 
ki fogja mondani az általános 
sztrájkot.

A gyűlésen mintegy 8000 mun­
kás vett részt. A rendőrség nagy 
apparátussal vonult ki, mert zavar­
gásoktól tartott.

Népgy ülés után körülbelül két­
ezer ember az Aréna-utón át az 
Andrássy-utra vonult. A rendőrség 
azonban mindenáron meg akarta 
akadályozni a tüntetést. Bónis Ist­
ván rendőrkapitány kiadta a pa­
rancsot: a tüntetőket szót kell osz­
latni. Szembe küldött velük négy 
lovas és harminc gyalogos rendőrt.

Két lovas és nehány gyalogos 
rendőrrel Pászkány rendőrfogal­
mazó ment a tüntetőkkel szembe. 
A lovasrendőrök Sipos Balázs 42.

I és Tarján Ferenc 35. számú rend­
őrök voltak.

Amikor a Gsengery utca elé 
értek, a tüntetők tömegéből egy 
magas, szőke, jól öltözött, fiatal em- 

I her a rendőrökre sütötte revolverét. 
í A rendőrük jól látták, ki lőtt rá- 
; juk, szemmel tartották és feléje 

kezdtek nyomulni. A Hunyady tér 
felé szorítottak a tömeget, mialatt 
ugyanaz az ember, most már Pász­
kány rendűi fogalmazóra célozva, is­
mét kétszer lőtt, de nem talált.

Ekkor a tömeg már menekült 
a Hunyadi tér felé és a lovasrend­
őrök, akik mindig szemmel tartot­
ták a lövöldözőt, hozzá közel fér­
kőztek. Ez újra lőtt, most Sípos 
lovasrendöire, aki annyira közel 
jutott hozzá, hogy kardjával hátba 
is vágta. A lövés ez egyszer talált, 
Sipos lovának lapockája alá fúró­
dott. A ló megbokrosodott, Tarján 
rendőrt is elragadta a lova és így 
a merénylő elmenekülhetett.

közben a szocialisták közül má­
sok is lövöldöztek. Körülbelül 15 lö­
vés dördült cl. A rendőrök vissza 
nem lőttek, hanem kivont karddal 
támadták a szocialistákat, kiknek 
egy csoportja bemenekült a Hu­
nyadi tér 12. számú házba.

a rendőrfogalmazók —• köz­
ben Sc hi fii or rendőrfogalmazó is 
odaért — bezáratták a kanul, min­
den embert igazoltattak, ‘ de a lö­
völdöző nem volt közöttük.

Debrecen a múlt Sióban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Csekély érdeklődés mellett tartotta 

; meS rendes havi ülését Debrecen város tör- 
I vényhatósági bizottsága. A rendes, havi je- 
I leütéseken kívül érdemleges tárgy élig 

akadt. A pénzügyigazgató jelentőse kapcsán 
I a főispán meleg szavakban emlékezett meg 
\ * sátoraljaújhelyi igazgatóvá kinevezett 

fisenmann Oszkár távozásáról.
. Az ülésen jelen voltak Wcszprémy fő- I Ispán elnöklete alatt: Kovács .József pol- 

I sármester, Bészler Károly, Király Gyula és

Csóka Samu tanácsnokok, Vcc^Ti 
jegyző, Pauszt Elek pénzügyigaLlr8 ?' 
Gathy Bálint ügyész, Csánky^ViktS iRdr* 
felügyelő, Latinovits Mihály műszaki , esős, dr Döczy Emil városi aEg ^ 
mogyi Pál, Márton Imre, Juhász i b,0' 
Rickl Antal, dr. Balkányi Miklós. “ gnác'

Polgármesteri jelentés,
Szeptemberben letartóztatott a rendi 

ség lopásérts, kihágásokért-21!)egyént n,5 
tolvajt átadták az ügyészségnek, a többi? 
rendőrileg büntették A varosról eltolonco 
tak 48, a varoson keresztül toloncoltakL 
egyént, kenyszemtlevéllel kiutasítottak u 
egyent. A rendőrfőkapitányság, mint ipar 
hatoság J6 ipangazolványt adott. amel™ kért 390 Kifolyt be ipariskolai célok” Ki", 
adott még 11 munkakönyvét.

Debrecenben a katonai létszám a h 
vetkező : közöshadseregbeli: 1147 Pmi‘' 
501 ló, honvédségi 691 ember, 265 ló ö«‘ 
szesőn 1858 ember, 766 ló. Beszállásoltak a" 
múlt hóban 2 törzs és 19 tisztet; a Salé­
trom-laktanyába a 16. huszárezred 120 le­
gényét lovastul szeptember 1-től 13-ig.~

Közegészségügy,
Szeptember hóban a közegészségei 

viszonyok elég kedvezőek voltak. A fertőző 
betegségek csak szórványosan fordultak e!ő • 
a hasihagymáz 8, a roncsoló toroldob 5 ■[ 
szamárhurut 3, a kanyaró 2, a vörhöny 1 a 
vérhas 1, a gyermekágyi láz 2 esetben for­
dult elő. A hagymáz és a vörheny 2—2 ha­
lálesetet okozott. A piacvizsgálat eredmé­
nyei folyton javultak, elkobzás csak néhány­
szor volt romlott gyümölcs miatt. A köz­
tisztaság még mindig nyomorúságos ; sok a 
nyílt árok, melyekben állati hullák rothad 
nak. A kora reggeli órákban összesepert 
szemét a piaci lerakó helyeken órákig hever, 
mialatt azt a szél felkavarja és ily módon 
a gyümölcs és más tápszerek megértődéi­
nek. A polgármester a nyílt árkok kitisztí­
tását és a szemétnek a piac megnyílta elöli 
való el hordását elrendelte.

Az Oroszország fölöd fenyegető kolera- 
veszély elkerülésére az óvintézkedések meg­
tétettek.

Népesedés.
Született 226 gyermek, elhalt 147 

egyén, a természetes szaporodás 79. Szüle­
tett ref. 163, róm. kath. 37, gör. kath. 7, 
zsidó 18, ág. cv. 1. Elhalt ref. 105, róm. 
kath. 26, gör. kath. 8, zsidó 7, ág. ev. 1. 
Törvénytelen szülött volt 29, majdnem 13 
százalék. Elhalt gümőkórban 23, gyermek- 
görcsökben 21, bőlkurutban 20, rákban 8. 
Házasságra lépett 51 pár, óbból tisztán ref. 
26, róm. kath. 4, zsidó 4, vegyes yaliásu 17 
pár volt.

Az adó.
Befolyt a múlt hónap folyamán az ál­

lami adóhivatalba 382.315 ív 46 fillér. Ä múlt 
év hasonló havában 108.924 K 86 fillér 
folyt be. A mérleg az idén kedvezőbb. A 
városi adóhivatalba egyenes adóban 110,458, 
hadmentessógi díjban 1280 korona.

Az adónemek részletei a következők: 
befolyt egyenes adóban 115.049, had men­
tességi díjban 1280, bélyegjövedókbcn 55.113, 
jogilletékben 89.168, dijjövedékben 1.901, do­
hányjövedékben a vármegye fogyasztásával 
127.231,határvámjovedékben 16.742, fogyasz­
tási és italadóban 25.833 korona. A pénz­
ügyminiszter 32, a pénzügyigazgató 3 eset­
ben adott fizetési halasztást.

Az 1908. óv szeptember hó végén az 
adóhátralék 1.817.754 K. A pénzügyigaz- 
gatóvá előlépett Eseinmann Oszkár helyere 
Sopronyi Károly pénzügyi tanácsost nevezd 
ki a kormány. Az utak állapota,

Az állami kezelésben levő és kiépite.. 
törvényhatósági utak jó karban voltak, 
debreceni—békési törvényhatósági ut Deirc
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leányka ruhák; felöltők, téli kabátok és 
mindenféle gyermek ruhák, fiú 
öltönyök és sapkákban óriási 

nagy választékban érkeztek,
Blau áruin és Társa
gyermek ruha áruházában Batthyány-™-^ 
==5 Leányka rnhák varrása elváilaltatnak. —
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can területére eső szakaszán a szükséges
földmunka elkészült. „

Tanügyi dolgok.
Debrecenben a közoktatásügyi kormány 

a kisfgitő iskola megnyitását engedélyezte 
és annak vezetésével Csurka István ref. 
tanítót bízta meg; u debreceni nőegylet 
árvakázában levő társulati iskolánál alkalma­
zott- Szabó Etelka tanítónőt -100 K nyugdíj­
jal nyugalmazta, az állami tanyai iskolák­
hoz Kiss Aladárt Makóról áthelyezte, Nagy 
Sándor és Bánki Gábor tanítókat pedig 
kinevezte; a róm. katb. elemi iskolánál 
alkalmazandó két tanítónői állás fizetéski- 
egészitésére 1040—1040 K államsegélyt, a 
tanyai iskolák részére pedig a szükséges 
taneszközöket, engedélyezte. A belső-ohati 
népiskolába 61 minden napi és 18 ismétlő, a 
halápiba 25 minden napi, a nagycsereibe 83 
minden napi, az ohattefékházaiba 61 min­
den napi és 23 ismétlő, az ondóuiba 74 
minden napi, a paciba 53 minden napi és 
56 ismétlő tanuló iratkozott be. Az orszá­
gos tanítói árvaházban 91 fiút és 79 leányt
gondoztak.

VÁRMEGYE.
Alkoholmérgezésben meghalt 

gyermek. Földes községben Tele­
pes! Imre ottani gazdálkodó hat 
éves István nevű fia vasárnap reg­
gel alkoholmérgezésben meghalt.
A kis gyermek, szülei távollétében 
nagymennyiségű pálinkát ivott, a 
minek az lett a következménye, 
hogy a szesz összeégette belső 
részeit s mire szülei rátaláltak, 
már halott volt. a debreceni kir. 
ügyészség vizsgálatot indított a 
szülők ellen.

Daránj-i Ignác üdvözlése. Hajdú 
vármegye gazdasági egyesülete u Földesen 
tartott állaíkiállitás alkalmából meleg hangú 
táviratban üdvözölte Darányi Ignác föld- 
miveléséigyi minisztert, akinek köszönetét 
mondtak a nyújtott támogatásért. A távirati 
üdvözlésre Kovács Gyula alispánhoz, a 
gazdasági egyesület elnökéhez az alábbi j 
távirat érkezett:

„Szives megemlékezésüket és 
üdvözletüket őszintén köszöni 
Darányi Ignác.“

Hajdú megye a feldarabolási kí­
sérlet ellen. A vármegye közgyűlése eré­
lyesen állást foglalt Szabolcs vármegye is­
meretes kikereídtósi határozata ellen és ez 
alkalomból köszönetét szavazott Ráirosi 
Viktor képviselőnek, aki erélyesen iogialt 
állást Hajdú megye feldarabolása ellen. A 
megye határozatára az alispánhoz intézett 
levelében válaszolt Rákosi. Azt Írja: a 
diadal biztos, mert az igazság Hajdú megye 
mellett van.

Földesen.
Ló és szarvasmarhadijazás.

Vasárnap tartotta meg a hajdú vár­
megyei gazdasági egyesület a ló és szarvas- 
rnarhadijazást Földes községben. A törekvő, 
népes község ugyancsak kitett magáért ez 
alkalommal; nemcsak a képviselőtestület, 
hanem a müveit közönség is.

Délelőtt 9 órakor a gyorsvonattal in­
dultak Debrecenből a vármegye főbb tiszt­
viselői, akiket Kábán hosszú kocsisor élén 
várt Ványi Lajos, aki gyönyörű négyes 
fogatán az alispánt vitte Földesre. Ott vol­
tak: dr. Czoglódy Mihály tiszti ügyész,

Tafft selyem alsószoknyák

Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Orosz 
Endro árvaszéki ülnök, dr. Nábráczky Béla 
aljegyző, Papp Elek nádudvari követ, Gáthi 
Tóth János szoboszlói polgármester, a mén- 
telep részéről Rajkay főhadnagy, Zőldy 
Marci, a főhadnagyból lett cigányprímás, 
jelenleg biztositó társasági titkár stb.

Gyönyörű idő kedvezett a kiállításnak.
A felhajtás nagy volt. A hajdumegyei gaz­
dák legszebb jószágaikat mutatták be. Leg­
először a két bíráló bizottság alakult 
meg:

Az első bizottság (a lóbiráiő) elnöke 
lett Kovács Gyula alispán, tagjai: Ványi 
Lajos, dr. Nábráczky Béla, Rajky főhadnagy 
Papp Elek, Flaskay Kálmán, Kiss József, 
Koroknay Gergely, Orosz Endre, Mandel 
Samu, Szabó Géza, Sápy Gyula, Gerő 
Dániel, Ludány Lajos; a másik bizottság 
(a szarvasmarha-biráló) elnöke lett Csapó 
István, tagjai: Liszkay János, Bartha István, 
Szabó Mihály, Tisza István, Bállá Ferenc, 
Péresy Lajos, C-.eglédy Mihály, Ludány 
Géza, Pusztay Lajos, Tóth János, Ványi 
Jenő, Szabó Márton, Hegedűs Károly.

Ló dij az ás.
az első csoportban csikóval elővezetet; 

anyakancák voltak. Az első dijat (50 K) 
Benő János, Földes; 11. dijat (40 K) Sápi 
Albert, Földes; III. dijat (30 K) Nánási 
Sándor, Hajdúszoboszló; IV. dijat (20 K) 
Szabó Mihály, Földes; V. dijat (10 K) Ko- 1 
vács Mihály, Kaba. Még Ványi Lajos tűzött 
ki dijat, amelyet Aranyos György (Nád­
udvar) és Biró Béni (Püspökladány) nyer­
tek el.

Második csoportban 3 éves kanca csi­
kók voltak. Első dijat avert Bene János és 
Karács Sándor Földes. A 3-ik dijat netn 
adíáK ki.

Harmadik csoportban 2 éves kanca 
csikók voltak. Az első dijat Pécsi Lajos, a 
második dijat Szabó Géza, u harmadik 
dijat Kovács Lajos földesi gazdák nyerték.

Negyedik csoportban esztendős csikók 
voltak. Első dijat nyerte Kiss Imre Földes, 
második dijat Bíró Béni Püspökladány, 
harmadik dijat Sólyom Károly Földes.

Szarvasmarha-dijazás.
Az első csoportban fias tehenek vol­

tak. (Magyar fajta.) Az első (50 K) dijat 
Pécsi Imre Földes, második (40 K) dijat 
Katona Sándor Kaba, a harmadik (30 K) 
dijat Bojtos László Földes, a negyedik 
(20) K) dijat Szabó Lajos Földes, az ötödik 
(10 K) dijat Kiss Elek Földes nyerték el.

Második empört 3 éves üsző borjuk. 
Első dij (50 K) Boldog István, második di.j 
(30 K) Kemecsei Elek, .harmadik dij (20 K) 
Marton György földesi gazdáké lett.

Harmadik csoport 2 éves üsző borjút;. 
Első dij (50 K) Sápi Gyula Földes, II. 
Biró Imre Földes, III. Nagy Zsigmond 
Püspökladány. IV. Autós Zsigmond, V. 
Szabó Márta Földes.

Negyedik csoport esztendős borjuk. 
Első dij (40 K) Bojton János, második dij (40 
K) Koroknál Imre, harmadik dij (20 K) Nyirő 
Mihály, negyedik dij (10 K) Nagy Imre 
földesi gazdáké lett.

Többen még külön elismerő oklevele­
ket kaptak.

Délben a községi nagyvendéglőben 
lakoma volt, amelyen az első felköszöntőt 
Káliay Ignác földesi főjegyző mondta az 
alispánra és a vendégekre. Felköszöntőket 
mondtak még: Papp Elek képviselő, Kovács 
Gyula alispán, dr. Czeglédy Mihály tiszti 
ügyész, Lengyel Kálmán, Zőldy Marci stb. 
Közkívánatra Zöldi Marci több szép nótát 
hegedült. A társaság az esti gyorsvonattal 
tért vissza Debrecenbe.

városháza.
Betegforgalom a közkórházban

A közkórház betegforgalma a következő 
volt: szeptember hóra átjött augusztus hó­
ról 242 beteg, szeptemberben felvétetett 164 
férfi ós 136 nő, kibocsájtatott 293, meghalt 
16 beteg, maradt október havára 110 férfi, 
123 nő, összesen 233 beteg. A kerületi or­
vosok 382 városi cselédet és szegényt 
gyógykezeltek, akik közül 328 fenjáró és 54 
fekvő beteg.

Hogy működnek a mentők? A
múlt hónap folyamán a mentő egyesület 43 
esetben nyújtott segélyt, nappal 33, éjjel 10 
esetben. A mentőket a hatóság 13, magán- 
felek 19 alkalommal vették igénybe.

Vasúti állomás a Csapókertben. A
csapókerti vasúti t állomás építése ügyében 
a kereskedelemügyi kormány leirt a város 
közigazgatási bizottságához, hogy a vasúti 
állomás építésére szükséges 32.500 kor. kö­
rüli összeget az érdekeltek hozzájárulása 
révén biztosítsa. A leiratot kiadták a tanács­
nak, hogy az érdekeltekkel tárgyaljon. A 
magunk részéről oly nagynak tartjuk a 
hozzájárulás összegét, hogy az aligha fog 
összegyűlni.

Olcsó a must. A városi szegényház 
szőlőtermését árverésen akarta értékesíteni 
a tanács, do csak 39 hektoliternyi kelt cl, az 
is 12 koronáért; miután még 50—60 hekto­
liter mustja van a városnak szüreteletlen, a 
tanács utasította a szegényház gondnokát, 
hogy szüretelje le, ha még 12 koronáért sem 
akad rá vevő.

SZÍNHÁZ.
Sabin nők elrablása. Gyöngyi Izsó 

bemutatkozását várta tegnap a közönség í 
helyette Ferenci játszotta Rettegi Fridolin 
szerepét. Gyöngyi beteg. Nem játszott va­
sárnap délután sem. Módja volt tehát a; 
igazgatóságnak korrigálni a szinlapot, akkoi 
legalább a közönséget nem lepi meg kel 
lemetlenül az utolsó percekben kijelenten 
szervpváiiozás. Ferencinek pedig nem sike' 
rült kárpótlást nyújtani a veszteségért. Ala­
kítása erőszakolt volt. Az első felvonásban 
túlzásokra ragadtatta magát, később azon­
ban diskretebb eszközökkel dolgozott. Hely- 
lyel-közzel telette gyorsan beszélt, ugyany- 
nyira, hogy szavai az érthetetlenségig össze­
olvadtak. Rogy a közönség mégis soka1 
nevetett, uz jobbára a bohózat ötletes jele­
néseinek tudható be. Finomabb vonásokká, 
megrajzolt alakítást produkáltak: Békés, 
Ternyei, Hahuel, Bérei. Előnyösen mutat­
kozott bo Gyöngyi Jolán is.

Október 6. a színházban. Színtársu­
latunk, mint minden évben, úgy az idén is 
meltóun készül megünnepelni az október 
6-át, a vértanuk nagy napját. Az est mű­
sora a következő : 1. Ünnepi nyitány, Hu­
nyadi László operából. Előadja a zenekar, 
Mártonfalvy György karnagy vezetése alatt. 
2. Szigetvári vértanuk, történelmi szomorú- 
játék. Irta Jókai Mór. Ez előadásban az 
egész drámai személyzet van kisebb-nagyobi- 
szerepben foglalkoztatva. Az előadásért fe­
lelős Zilahi Gyula, a ki a darabot rendezi.

Pánik a színpadon. A tatárjárás va­
sárnap esti előadásán, mely amúgy is vis­
szaesést juttatott, pánik uralkodott a szín­
padon. A második felvonás végeztével Pált! 
Ilona kardulosnő, a színtéren uralkodott 
nagy hőség miatt oly roszui lett, hogy el­
ájult. A kardalosnőt bevitték az öltözőbe s 
azalatt, mig hideg vízzel s ecettel locsol­
hatták, a színházi orvost keresték. Ez azon­
ban nőm volt található és teljes félórába 
telt, mig orvos került a beteg kardalosnő- 
hoz, a ki csak nagynehezen tért eszméletre. 
Az eset izgalmat keltett a színészek között.

(Jouponok) min­
den idle színben,
frti 7.50 kr»
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Színházi hírek. Szerdán kerül színre 
tij bBtátmiiissul Húszba Jen<5 dallamos ze- 
tJéjü operetté jé: Bob herceg, a cimszerep- 
bsh Rózsa Lilivel. Ez estén lép fel először, 
tolfi't szerződött, Kovács Laura a királyné 
Szerepében. Az operetté többi szerepeit 
^sigtnwdi Anna, Radó Anna, Kemény La- 
$»&, Nádor Xsiga, Horváth Kálmán, Torma 
2r8i^a, Ligeti Lajos, Győré Alajos és Tallián 
Lászfó adják. Az operetté után mutatkozik 
he a montecavloi udvari opera repülő báliét 
társaság a ».virágok lakadása“ cimü, fan­
tasztikus hallétben.

Klasszikus esték a színházban. Az
igazgatóság meg akarja honosítani a klasz- 
szikus esteket, Ez előadások keretében színre 
kerülnének a hazai és külföldi nagy irók 
remekei. Az első estét november elejére 
tervezi az igazgatóság, mikor is Lord Byron 
megrázó drámai költeménye, Maufréd ke- 
I ilne színre Ábrányi Emil fordításában és 
az eredeti Schumann zenével.

Az Uranus mai uj műsora. 1. A
hostöcki Dsung állutszelidités Londonban, 
Ncwvorkban. (Természeti fölv.) — 2. A 
niolmír és gyermeke, meg a szamaruk. 
(Életkép.) — 3. Párbaj dynamittal. (Bohó­
zat.) — 4. Hering halászat Franciaország­
ban, (Tanulságos természeti fölvétel.) — 5. 
Bujdeska. (Bohózat.) — 6. A vén kisasszony 
cicája, (Bohózat.) — 7. Selamiik Perzsiában. 
(Aktuális konstantinápolyi képek.) — 8. 
Konstantinápoly az alkotmány kihirdetése 
után. (Természeti fölvétel.) Műsorváltozás 
fenntartva. Előadások kezdete este pont 8 
és 9 órakor. Helyárak, mint rendesen. Hol­
nap, szerdán ugyanez.

gyilkos merénylet.
Márkus Emillia ellen.

Revolverlővések a toilette-tükör 
előtt.

Márkus Emilia, a Nemzeti Szín­
ház kitűnő művésznője ellen, ma 
reggel gyilkossági merényletet kö­
vetett el egy elbocsátott kellékesnő. 
a két golyó, mely a művésznőnek 
volt szánva, eltévesztette a célját, 
de azután a merénylő asszony ön­
maga eTlen fordította a fegyvert és 
két súlyos sebet ejtett magún.

Még az elmúlt évben bocsátot­
ták cl Gregus Janka nevű kellékes 
nőt a színháztól. A leány Márkus 
Emíliát okozta a szerencsétlenség­
ért, mely elbocsátásával érié.

Gregus Janka megi'elebbezte 
ügyét a színház igazgatójához. A 
múlt hót péntekig remélte, hogy 
visszaveszik a színházhoz. De pén­
teken megkapta a végzést, mely 
tudtára adta neki, hogy a szín­
ház szolgálatába többé nem térhet 
vissza.

A merénylő asszony a 
szekrényben.

Gregus Janka valahogy besurrant Már­
kus Emíliának Muzeum körút 2. számú la­
kásába. Hogyan jutott be, nem tudni. A 
cselédség nőm nyitott néki ajtót. Valószínű, 
hogy valahogyan egy kulcsot szerzett a la­
káshoz. Azt is -valószínűnek tartják, hogy 
tegnap este már ott volt és elrejtőzött a mű­
vésznő nagy- ■garderobo-szekrényóben.

Ott nyilván egész éjjel meghúzódva 
varta. amíg Márkus Emma föl nem kelt és 
bo nem tért a szobába, ahol toilette tükro 
Hé,ült fésülködni.

A merénylet,
Márkus Emilia alig helyezkedett el a 

tükör előtt, amikor a merénylő asszony ki- 
robant a szekrényből. A kezében levő re­
volvert rászegezte a művésznőre és két­
szer elsütötte.

Az egyik golyó Márkus Emilia pon­
gyoláján a csipkét horzsolva a balkaron át­
haladt és a falba fúródott.

A megrémüli művésznő felugrott és 
sikoltva menekült ki a zárt folyosóra. On­
nan a hálószobába szaladt, melynek ajtaját 
magára zárta és segítségért kiáltozott. A 
feldühödt némber egész u hálószoba ajtajáig 
üldözte a művésznőt. Mikor ezt zárva ta­
lálta, berohant Markus Emma férjének 
szobájába és ott kétszer mellbe lőtte ma­
gát. Bőrülései életveszélyesek. A mentők a 
Rókus-kórházba szállították, ahol mindez- 
ideig nem lehetett kihallgatni.

Márkus Emíliát a rémület beteggé 
tette. Orvosa, dr. Irsai Artur egyetemi ta­
nár, aki ugyanabban a házban lakik, azon­
nal megvizsgálta és megállapította, hogy 
azon a helyen, ahol a golyó a művésznő 
csipkepongyolájának ajtaján áthaladt, egy 
kis bőrpörkölődes van. Egyéb baja nem 
esett a művésznőnek. A rémület által oko­
zott rosszullétet hamar kifogja heverni.

A merénylőnő 45 éves és tizenkilenc 
év óta állt a Nemzeti Színház szolgálatá­
ban. Hivatalos szolgálatai mellett Márkus 
Emilia öltöztetőnője volt. Az elbocsátás 
közvetlen oka az volt, hogy az elmúlt év­
ben, Börzsei nevű főkellékes megbetegedése 
alkalmával Greguss Janka volt megbízva a 
kellékességgel és állaodóan négy napszámos 
munkabérét számította fel, a pénzt pedig 
saját céljaira fordította.

€gy binszövetkezet a fog­
ságban.

A Nemes Gábor cég 
tolvajai.
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Az aradi gyásznapra.
Hol itt a szemfödő ? Én sehol se látom, 
hisz a vórtanuság uapsugaras álom - 
nem halottsirató nap ez, sohasem volt- 
fényes ragyogóstul tündököl a menyboltJ 
tizenhárom csaliag ragyog fenn az égen ’

, szemet megvakitó, örök fényességben •
; világitó fáklyák sötét szolgaságban - 

mert örök életre keltek a "halálban!
! Meghaltak ? Nem! Csak a kishitüek mondial? hisz' bitófáik is élő tilalomfák . . . k|

Vértanúként halni: az az örök élet, 
hisz1 csak testünk hal meg, lelkünk újra óled • 
ki a szabadságért meghalt büszkén, bátran’ 
uj éietre kél a vértanú-halálban ; ‘ ’
pusztulását csak a bagolyszomek’látják 
mert népük szemében örökégő fáklyák. 
Tizenhárom csillag szemvakiíó fénye 
minden élő magyar tündöklő eszménye- 
győzelmi jelvényünk már négy század óta • 
eperjesi vérpad, aradi bitófa !'

Roatkowicz Arthur.

* Alapítvány a siketnémák, 
nak. Gróh Ferenc prépost-plébános 
az alábbi levelet intézte a siket- 
némák intézetének igazgatóságához:

„Midőn Istennek jóságos kegyelmé­
ből lelkipásztori működésem második 
évét e nemes városban betöltőm, tiszte­
lettel mellékelve küldök 2000 koronát a 
szánandó siketnémák részére azon aláza­
tos kéréssel, méltóztassék ezen összeget 
a múlt évihez csatolva, mint alapítványt 
kezelni s kamatait évről-óvre az intézet 
céljaira felhasználni. Teljes elismeréssel 
Nagyságod és fáradhatatlan Tanárikara 
iránt, kiváló tiszteletem nyivánitása mel­
lett vagyok . . . stb.“

Tavaly ilyenkor a nemeslelkü 
főpap már 1000 koronás alapítványt 
lótesitett s igy a mostani 2000 ko­
ronával 300Ö koronára emelkedett. 
A siketnémák tanáraik vezetése

Befejezték ügyükben a vizsgálatot. mellett az idén is személyesen üd­
vözölték Ferenc napján jólíevőjü-A debreceni rendőrség junius hóban 

följelentés folytán nagyszabású tolvajszövet- 
kezetet leplezett le. Ä toivajszövetkezet tag­
jai a Nemes Gábor Piac utcai cipokeruskedő 
cég alkalmazottjai voltak, a kik a céget évek 
hosszú során át állandóan meglopták, mi­
által több, mint húszezer korona kárt okoz­
tak a cégnek. A cég főnöke, Nemes Gábor, 
mint később kiderült, e miatt, önkezével ve­
tett véget életének. A bűnszövetkezet any- 
nyira megdézsmálta raktárát, hogy ő a tel­
jes anyagi végromlástól tartott.

A bűnszövetkezet aktiv tagjai az üzleti 
alkalmazottjai közül kerültek ki. A főbünös 
maga, az üzletvezető, Kovács Dániel volt, a 
ki nyolc éven keresztül a legvakmerőbb lo­
pásokat követte el a cég kárára. Társai 
voltak : Jáger Márton, Gorzsás Lajos, Min­
dig József, Jószai Antal és Daróczy Mátyás 
segédek. A rendőrség a bűnszövetkezet va­
lamennyi tagját letartóztatta cs az orgazda- j 
kát is sikerült kinyomoznia.

Ä hat bűnös alkalmazottat átkisérték 
a királyi ügyészséghez, ahol Tóby István 
vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte 
őket cs a vizsgálatot megindította ellenük.
A hűtlen alkalmazottak megfelebbeztók a 
letartóztatást elrendelő végzést, ami Jószai 
Antalnak és Daróczy Mátyásnak,sikerrel is 
járt. Az üzletvezetőt és a másik három 
alkalmazottat továbbra is fogságban tartot­
ták a királyi tábla végzése alapján.

Tóby István vizsgálóbíró azóta egyre 
folytata a vizsgálatot ebbon a monstre 'lo­
pási ügyben, mig végre tegnap teljesen bc- 
lcjczte és az ügynek ugyancsak felszaporo­
dott iratait még teguap áttette a királyi 
ügyészséghez.

A bűnszövetkezet elleni főtárgyalást 
tehát nemsokára megtartják.

kot, amikor is a róluk való gon­
doskodást is megköszönték.

11 Dr, Tóth Kálmán az urszágca 
Munkáabiztositó Pénztár titkára. Az
országos munkásbiztositó pénztár igazgató­
sága a napokban tartott ülésében titkárául 
dr. Tóth Kálmánt, a helybeli munkásbiz­
tositó pénztár titkárát választotta meg. Az 
országos pénztár ezen választása rendkívül 
szerencsés volt, mert dr. Tóth Kálmánban 
egy kiváló szakerőt nyert meg tisztviselő­
jéül. Szívesen üdvözöljük ezen díszes állá­
sában, de másrészt sajnálnunk kell ezen 
kiváló szakembernek Debrecenből xraló el­
távozását. Távozása elsősorban az iparosság 
vesztesége, melynek érdekeit, mint az ipar- 
testület volt jegyzője, buzgó ügyszeretettel 
szolgába és az ipartestület tekintélyének 
emelése nagyrészt az ő nevéhez fűződik. 
Az iparosság érdekében sok üdvösét alko­
tott s ezért az iparosság osztatlan szeretető 
kíséri uj állásába. Eltávozása veszteséget 
jelent a városra is, ahol a törvényhatósági 
bizottságnak évek óta tagja és a társadalmi 
életnek több irányban szerepvivő egyéni­
sége, ahol úgy személyének, mint szavának 
mindig meg volt a kellő súlya és értéke. 
Nagy kár, hogy az ipari viszonyokat ilyen 
alaposan ismerő, sok oldalú embert a város 
elveszíteni kénytelen. Dr. Tóth Kalman 
díszes állását már a közel jövőben elfog­
lalja és igy városunkból nemsokára elköl­
tözik. . , ,

* Uj orvos a közkórháziján. A dco- 
receni közkórházban Matejin Simon dr. 
segéd-oryos távozása folytán megüresedet 
egyik segedorvosi állást tegnap betöltöttee. 
Matics Mihály dr. segédorvos lett Mmepn 
dr. utóda, ki tegnap megkezdte a körmi- 
belgyógyászati osztályán orvosi működésé •

L
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* «süreti mulatság;. A ruagyaror-
, ,„i rokkant munkás egylet debreceni I

viaárnap délután szüreti mulatságot :Stta tót <«kor különféle 
"' tol jelmezekben a Peték tor 1. rom | 

' t rrvülekeztek. Onnan a Margitfurdö- 
tó innre vonultak, ahol a díszteremben tanc- 
1 ihtsá» volt. A felvonulás, melyet az 
Zész útvonalon rengeteg ember nézett vé- 
% ilyen sorrendben történt: Elől csikos- 
iíén/ek nyitották meg a vig menetet. A 
csikósok után az Egyetértés dal- észeneksr 
■■ magyar nótákat játszva következett Két 
virággal díszített kocsi, melyek egeken, az 
lkőn fehér ruhás kis leányok ültek. A 
másikon a legények és leányok-Gambrinus 

« .i-irály. Bugyi Sándor debreceni taíyjgas 
után .kacagtató látványt.nyújtott egy id«mi- 
lott szamár szamárháton. Továbbá gorilla 
és nílusi rák. Ezek után a tótok, zsidók és 
bohócok jöttek, akiket óriási közönség kí­
sért. A közönség folytonos kacagása közben 
értek ki a Margitfürdőbe, ahol tombola- 
jiíékkal és képeslevelezőlap árusítással 
kezdődött a szüreti mulatság, ezt pedig táno 
követte, mely a legvigabb hangulatban a 
késő éjjeli órákig tartott.

* Elfogott katonaszökevény. 
A debreceni rendőrség vasárnap 
elfogta Jánosi János pincért a 
Mátyás király kávóházban, ahol 
mint katonaszökevényt fölismerték. 
Jánosi János a temesvári 9. hon­
védezredtől szökött. A rendőrség 
azonnal átadta a debreceni honvéd- 
parancsnokságnak.

* Angol klub. A napokban alakult 
meg dr. Legányi Gyula kezdemenyezésére 
a város legifjabb kultur-egyesülete: „Az 
angol társalgó kör“. Már az alakuló ülésen 
szép számmal jelentek meg az érdeklődők. 
Elnöknek Zöldi M. Jánost választották meg, 
kinek kiváló tudása bizonyára hasznára lesz 
az egyesületnek. A tisztikar és választmány 
kijelölése után a tagok elhatározták, hogy 
hetenként kétszer: kedden és pénteken 
jönnek össze d. u. 6 órakor a Royal-szál- 
loda fehér termében.. Jelzett időben tagokul 
jelentkezőket és vendégeket szívesen lát 
a kör.

* Hirtelen rosazulett. Nagy 
pánikot okozott vasárnap délelőtt a 
„Debrecen“ szállodában egy ven­
dég hirtelen rosszulléte._ Magyar! 
Károly vártéri földbérlő, szobájá­
ban szivgörcsöt kapott és eszmélet­
lenül terült el. A gyorsan meg­
érkezett mentők beszállították^ a 
közkórházba, ahol csak nagysokára 
tért magához.

* Az első felfüggesztett ítélet. Az
uj büntető novella értelmében a büntetlen 
előéletű egyénre kihágásért kiszabott bün­
tetést egy évre fel kell függeszteni és ha 
ez idő alatt újabb kihágást nem követ el, 
büntetését kitöltöttnek számítják. Ez az uj 
törvény e hó elsején lépett életbe és az 
első itéletfelíüggesztés tegnap volt. Iíom- 
lóssy Pál dr. rendőrfogalmazó Kerekes Jó­
zsef íalyigást elitélte, do miután harmincöt 
évi foglalkozása után ez az első kihágása 
Kerekesnek, az ítélet végrehajtását egy 
évre felfüggesztette. Az öreg talyigás persze 
örvendve vette tudomásul ezt az Ítéletet.

* Lövöldözés az Árpád téren., V a-
sárnap este nagy botrányt csinált az Árpád 
téren ittas állapotában Péntek Sándor nap­
számos. Pisztolyával lövöldözött és rémit- 
gette a járókelőket, mig végre a rendőr le­
fogta és bekísérte a bűnügyi osztályra.

* Körözött betörő. A nagyváradi 
rendőrségtől vasárnap távirat érkezett a 
debreceni rendőrséghez. A táviratban egy 
ismeretlen betörőt keresnek, aki Stimenfeld 
József nagyváradi fegyverkedőhöz tört bo 
és nagymennyiségű fegyvert ellopott. A 
rendőrség erélyesen nyomozza a tolvajt, aki 
valószínűleg Debrecenbe menekült.

* A csendőrök tolvaja. Vasárnap két 1 
nagykárolyi csendőr járt Debrecenben és I 
megszökött szolgájukat keresték. a meg- j 
szökött szolga távozása előtt a csendőrök j 
összes csizmáit, cipőit és más könnyebben 
clemelhető dolgait ellopta. A tolvaj Debre­
cenbe szökött, de meg eddig nem sikerül 
elfogni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Tóth Imre ref. 19 hónapos, Pap Sándor ref. 
•4 éves, Györfi Imre ref. 3 napos.

* Revolveres merénylet. Szom­
batról vasárnapra virradó éjjelen 
négy órakor, a Tizenbáromváros 
utca csöndjét két revolverlövés zaja 
zavarta meg. Baga Barna, Homok­
kert utca 98. szám alatt lakó laka­
tossegéd merényletet követett el 
Andirkó József kőmivessegéd ellen, 
mert ez előzőleg őt, egyik mulató­
hely udvarán arcul ütötte. A me­
rénylőt, kinek egyik lövése sem 
talált, két rendőr bekísérte a bűn­
ügyi osztályra, ahol az éljárást 
megindították ellene.

* Ladstättor féle modell kalapok
megérkeztek Aszmann Ferenc uri-divat üz­
letébe, Debrecen, Piac u. 27.

* Tisztító kalapos műhelyemben min­
dennemű kemény vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasalását, úgyszintén 
női kalapok átalakítását divatos formára 
előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliezay 
Lajos kalapos, Piac utca 31. szám, Főposta 
mellett.

* Újdonságok, legdivatosabb dobozos- 
levélpapirokban és levelezőlapokban, ablakdisz 
(vitrauphanie) papír egyedül nagy válasz­
tékban Thaisz Arthur papirnagykereskedésé- 
ben, Bika-szálloda mellett.

* Puritas szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér szinu, bórfinomitó, lann- 
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 3 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon, főraktár Debre­
cenben, Jósa és Jéna drugériájában.

* Legújabb divatu női és leány
automobil sapkák nagy választékban 2 fo­
rinttól feljebb kaphatók a Rózsa-féle al­
kalmi vételek áruházában a főposta mellett.

* Hová menjünk színház után ?
Csakis a Márkus Dreher ét-termébe. Szín­
házi előadások után friss vacsora, sok kü­
lönlegesség. Halak, vadak. Frissen csapolt 
Korona á la Pilseni sör, kitűnő fajborok. 
Társaságok részére szeparék, nagyobb tár­
saságoknak a virág-étterem. Naponta nagy 
zene-hangversenyek.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. Te­
lefon 168.

* Debreceni Zander gyógyintézet
Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális 
gyógyberendezés. Főbb javalatok: idült 
gyomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kosz- 
vény, csuz. idegzsábák (ischias stb.). Csont­
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgászavarok. Érelmeszesedés, _ szív­
bajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgör- 
bülések. Forró lóg fürdők. Villamozás. Az 
órák beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig cs 
d. u. 6—7-ig. Nők d. c. 11—12-ig és d. u. 
5__6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat­
hatják. Dr. tizász Adolf orvos.

A Debrecent Újság tserkeiztnséga M
taU:F6tAr, Uamproeht-nnlota, *z udvarban folaexint, 
telefon 411.Hivatalos órák: Reggel S órától 1--KÍ, 
délülán 2 órától este 7 óráig. Este 7 óraiul a un szel­
lemi és anyagi részűt illat7 rapiden mogxerazeá a 
Debreceni üjiag nyomdájába, Arany Juas-aw» 47. sz. 
lia intézendő.

Hitelinformáció iroda 
Debrecenben.

Előkészítő bizottság.
Kereskedők gyűlése.

Az GM KE. által vasárnap délelőttre 
egybehívott értekezlet megtartott tanácsko­
zásáról a kővetkező értesítést vesszük. Fáik 
elnök üdvözölve a közepes számmal meg­
jelent érdekeltséget, bemutatja é9_üdvöz,i 
Szende Pál drt, a kinek neve különösen 
adópolitikai tanulmányai utján ismerete?, 
előadja az értekezlet célját, nevezetesen azt, 
hogy a mai értekedet rendeltetése az lett 
volna, hogy az. érdeklődés fokút megismer­
jük, vájjon alapitbató-e arra egy ilyen hitel- 
információs iroda felállítása.

Szende főtitkár ismerteti az OMKE. 
központi álláspontját; a bírói gyakorlat a;: 
úgynevezett fekete könyvek vezetésében u 
rágalmazás tényáilaiiékát látja, a hitele­
zőnek azt a jelentését, hogy az adósat 
egy ilyen jegyzékbe lesz kénytelen a 
fizetés elmulasztása esetén bevezetni, 
zsarolásnak minősítette. Ez a judi- 
katura a legnagypbb óvatosságot paran­
csolja; a központ maga, bár helyzete keres­
kedőknek kereskedőkről szóló információk 
adása által könnyebb volna, egyelőre elte­
kintett ilyen berendezkedés szervezése elől.

Utána Gaszner titkár számol be azon 
adatokról, melyeket részben a központból, 
részben budapesti és bécsi irodáktól kapott 
alapszabályokból és a vidéki városokban 
szervezett egyesületektől kapott; utóbbiak 
mind a kezdeményezés stádiumában vannak, 
működésűk elé sok aggállyal tekintenek 
maguk a szervezők ; a feladat sokkal nehe­
zebb, mint a nagy hitelirodák feladata; 
kereskedőknek kereskedőkről szóló infor­
mációi ugyanis sokkal könnyebben és na­
gyobb alapossággal megszerezhetők, mint a 
minő feladatokkal járna magánosok hitel- 
viszonyait a detail kereskedelem igényeihez 
alkalmazkodó gyorsasággal előteremteni, 
arról pontos, megbízható és alapos képei 
rögtönözni. A kérdés megoldható ugyan, de 
csak költséges apparátussal ; minél teljesebb 
érdekeltségi kör bevonásával. Ezt legalkal- 
masabbnn vagy az egyéni leleményességnek 
kell átengedni, vagy ha sikerül egy nagy, 
kereskedőkből és iparosokból összesorakozó 
érdekeltséget megteremteni, az az által szer­
vezendő egyesület megoldhatja a kérdést, ha 
megfelelő anyagi eszközök fognak rendel­
kezésére állani.

Lukács Armin saját, sok évi tapasz­
talatára hivatkozva igazolja, hogy egy 
ilyen, egyébként nagyon kívánatos intéz­
mény csak nagy anyagi áldozatok árán volna 
megvalósítható. Löfkovits Arthur nem látna 
akadályokat, hogy az, mint az O. M. K. 1 • 
alosztálya létesittessék. Erber Ernő szinten 
figyelmeztet a kérdés költséges voltára és 
kérdésesnek tartja, hogy egy vidéki város­
ban egy ilyen apparátus számára az anyai 
áldozatkészség összehozható legyen. Smnosi-s 
alclnök rámutat a magyar közönyre, ameiy 
sok célszerű cs hasznos berendezkedés meg­
főj tó ja és az érdeklődés sajnálatos hiányára, 
amclylycl e kérdésnél is nagyon szamot 
kell votni.

Fáik elnök megköszönve a főtitkár 
megjelenését, összegezi az elhangzottakat. 
megállapítja, hogy a jelenlevők egy i-yon 
iroda feláliitását üdvösnek, és célszerűnek 
tartják : megállapítja, hogy az 0. M. K. L. 
kerület, mely az eszmének megbeszélését, 
nyilvánosság elé hozatalát, a hozzászólást 
készséggel tette magáévá, anyagi eszközök 
fiiján és állandó iroda nélkül nincs abban a 

i helyzetben, hogy a dolgot megvalósíthassa ;
I a, maga részéről szívesen üdvözöl és a ren- 
I delkczcsre álló eszközökkel szívesen támo- 
I gat minden olyan egyéb kezdeményezést, 
j vagy egyesületi alapra fektetendő lótesit- 
! méiiyt, amelynek célja az érdekeltség bevo- 
j nása mellett megbízható értesítések szolgál- 
1 tatása lesz és ezzel alkalms lesz arra, hogy 
: a hitelviszonyok szilárdittassanak és a kihi- 
i telezés biztonsága emeltessék. Egyben fel-
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merült kivánalom folytán ezen kérdésnek 
állandóan felszínen leendő tartására tovább 
fejlesztésére s megérlelésére, ápoláséra, az ér­
tekezlet közfelkiáltásával egy bizottságot kér 
fel, melynek tagjaiul Kontsek Géza, Somossy, 
Bárdos, Löfkovits Arthur, Erber Ernő, ilj. 
Kardos Gászló, Jónás Mór, Májer János és 
Várray János urak választattak meg.

kettő meghalt, aát menekültek,
temlomot, mint később kiderült, 
zsebmetszők gyújtották fel, akik a 
rettenetes zűrzavarban több zseb- 
metszést követtek el. A városban 
óriási izgalom uralkodik.

°*iobör b

Bulgária független királyság.
Pária, okt. 5. a Temps mai 

számában érdekes és fontos híreket 
közöl Bulgáriából. A Temps érte­
sülései alapján biztosra veszi, hogy 
Ferdinand fejedelem Bulgária füg­
getlenségét Timovóban, a régi bol­
gár cárok fővárosában még ma 
/'ividamúlni fogja. Ferdinand feje­
delem ez alkalommal valószínűleg 
a Bulgária cárja címet lógja fel­
venni. A íüggetlenség proklamá- 
i-ioja valószínűleg ki fog terjedni 
Kelet Ruméliára is.

Szóda, okt. 5. a bolgár távirati 
ügynökség jelenti, hogy Bulgáriát 
j'irnovóban független királyságnak 
kiáltották ki.

a. vasúti munkások.
És a kormány.

— Fővárosi tudósitónktól. —-

Az öngyilkos festönő.
Budapest, okt. 5. Mátéfi (Grünblatt) 

Ilona festőnő, aki a múlt háton mellébe 
Jóit, meghalt Követte a halálba Gerencsér 
(Gundel) Jánost, a vőlegényét.

Ismét vasúti szerencsétlenség.
Arad, okt. 5. A Szegedről va­

sárnap délután fél 5 órakor Aradra 
indult arad-esanádi személyvonat 
u pócskái állomáson 6 óra 20 perc­
kor hibás váltóállítás következté­
ben hátulról belefutott egy vesz­
teglő tolató tohervonaiba. A kocsik 
összoroncsolódtak. Szabó Antal vo­
natvezető, Krajcár István és Hajós 
János pécskai lókereskedők meg­
haltak. Tizenöten megsebesültek, 
akik közül többeket az éj folya­
mán beszállították az aradi köz­
kórházba. Kiderült, hogy a váltót 
Kollár Zsigmond hivatalnok helye­
sen állíttatta be, de Szabó Berzo 
Marton váltóőr, aki közben elaludt, 
a vonat közeledésére felriadt és a 
váltót elváltotta újra. Hz okozta a 
katasztrófát, a mozdony felszaladt 
a tehervonatit, a postakocsi ke- 
rvztbo fordult, az utána következő 
lü. osztályú kocsi pedig belefuró- 
duíí. A váltóőrt letartóztatták.

Száz éves borivó halála.
Újvidék, ukt. 5. Ápatinban elhalt 

Hermaneíz Pál 100 éves ember. Arról volt 
nevezetes, hogy vizet egész életében nem 
ivott. Négy fia és -10 unokája és déduno­
kája maradt.

A kereskedelemügyi miniszter nemrég 
feloszlatta a Vasúti Munkások Szövetségé­
nek gépgyári munkások budapesti helyi 
csoportját és felszólította a szövetséget, hogy 
záros határidőn belül terjeszszo föl hozzá 
a szövetség tagjainak név- és lakás jegyzé­
két. á asarnapra rendkívüli közgyűlést hív­
tak össze. A gyűlésen kimondták, hogy a 
szövetség tagjainak névsorát nem adják ki 
a fölöttes hatóságnak.

Kiss Miklós elnök ismertette a rend­
kívüli közgyűlés ogybehivásának célját. 
A _ kereskedelemügyi minisztérium rende­
letét, amelyl.yel a Szövetség gépgyári 
munkacsoportját feloszlatta, jogtalannak mi­
nősítette.

Az elnöki előterjesztések vegén Rács- 
kay Gyula főfelügyelő kijelentette, hogy 
nem túri a miniszteri rendelet kritizálá- 
sát. A rendkívüli közgyűlés csak a ren­
deletre adandó válasz és a tagok elm­
os lakásjegyzéke kiadása dolgában hatá­
rozzon.

Nem tűrünk terrorizmust! A ma- 
gunk dolgairól beszélhetünk! kiáltották min­
den oldalról s a felügyeleti hatóság intése 
nyomán támadt kavarodás csak percek 
múlva ült el. _ Ekkor Cservenka Miklós 
emelkedett szólásra. Eles támadást intézett 
a kormány ellen, amiért a Szövetség hiva- 
talos lapját, a „Magyar Vasutas“-! betiltotta.
A betiltással nem sokat ért el a kormány 
mert a Magyar vasutas helvett a vasúti 
munkások szaklapját tettek Heg hivatalos 
lappa. így a Magyar Vasutas a jövőben is 
megmarad a vasúti munkások érdekei vé­
delmezőjének.
1 Fr. Kadossa Marcel ügyész azt aján­
lotta a közgyűlésnek, hogy a Szövetség 
tagjainak névsorát adja ki a fölöttes ható- 
sagnak, mert ő nem tudja elképzelni, miféle 
veszedelem támadhat abból akár a Szövet­
ségre, akár annak tagjaira.

haragó/Dezső ezzel szemben azt indít­
ványozta, hogy mielőtt a névsort kiadnák 
kérdezzek meg a felügyeleti hatóság kép­
viselőjétől, hogy mi a célja a kereskedelmi 
kormánynak a névsorral.

A kérdésre Rácskay Gyula főfelügyelő 
azt válaszolta, hogy a vasúti és hajózási 
ío elugydűséghez leérkezett utasításban nem 
jc.ölték meg a célt, amiért a névsor beszol­
gáltatását kérik.

• K°ics Istvánnak a névsor kiadását pár­
tom felszólalása után a közgyűlés egyhan­
gúlag megtagadta a tagok név- és cégjegy­
zékének kiszolgáltatását.

^*1 M

Felgyújtott zsidó templom.
fiúramnrossziget, okt. 5. Bor­

zalmas dolog történt ma az itteni 
zsidótemplomban. Körülbelül 2000 
hivő imádkozott együtt, midőn 
dó után hirtelen „tűz van!“, '.me­
neküljenek !“ kiáltások zavarták 
meg az imúdkozókut, akik niene-
rolCí»a hmi)lorabóL Közben há­
tak " * eV6,S fíut Kgyontapos- 

■ mmLan súlyosan megsebesül-
,zuk uőzül, kik az ablakon

r ryan adjatok a szenvedőnek SCOTT-félo 
Mnulsiót és kíméljétek mog álmatlan éjszakától. 
A fogag minden fájdalom és bélbnj nélkül 
bujoak ölő, fehérek, erősek és egyenesek 

lesznek.
A gyermek sz -réti a

"-féle Emulsióf
és készségesen fogja azt szedni 
Az emésztést, ha mog van za­
varva, mindenkor helyreállítja és 

Hr,'F','ufii‘a előmozdítja.
e9V eredeti üveg ára 2 K 50 fill,

;■ ktrjOk ligyc- . .
Ieh " rvócrvtárban.

ha pénzem volna? ^Meste^c^lo 32 esetrc, 
ragó-fele házat venném meg 1 SZl pa-

Tisztelettel
Artner Géza,

, . „ «atoratulag flgytimeiteíek 
telet mindenkit, akt him 
venni, hogy céize meg előbb a Fa 
ragó-féle házat. Fa'

Most itt a kedvező alkalom 
donos elhallt a két örököstől ped? S' 
nyosan meg lehet kapni a MeM?ufcaJUJ 
sz. Sciiok hazat. E sarok i - •
utcai frontja van a Mester utcám r'kl' 
rendbeli lakosztállyal, pék üzletté? L t'.'bb 
műhely és kerékgyártón,ühelytyef’ fe’ 
vcdelmc 900 frí. r-vi jo-

Önmaga ellen vét az, aki ház,, 
akar venni es meg nem nézi a Mester 
39. sz. házat. CMer

 2095

hirdetési irodájából Csapó ntca 13. szám

Eladd két hizlaló a lágdhidnál,
Az egyik 648 négyszögöl területen 

fekszik cs a Juhász Lajos ur tulajdonát ké­
pezi, kerítéssel fölkeritve. Van rajta téglá­
ból épült és cseréppel fedett 1 szoba és 
konyhás lakás. Ezen hizlaló közvetlen a 
Nagy Albert ur hizlalója mellett van, ela­
dási ára 1600 frt.

A másik hizlaló pedig a Németi Mi­
hály űré volt, a kinek elhalálozása miatt 
keltetett eladóvá tenni e hizlalót, ennek 
utolsó ára 3500 forint, ennél alább nem 
eladó. 3500 forintra a foglalót az iroda 
fölveszi. Szép nagy telek, ‘ van rajta egy 
szoba, konyha cs spájz, 3 nagy cserepes 
szin, két nagy akol és jóvizü kút. 2028

hirdetési irodájásól Csapó-utca 13. sz,

A Rákóczi-atca 64. sz. uribáz eladó.
Magában foglal 3 rendbeli lakosz­

tályt és pedig 2 rendbeli utcait és 1 
redbeli udvari lakást.

Az egyik utcai lakás áll négy szoba, 
előszoba, üvegezett veranda, mellékhelyi­
ségek cs belső klozett.

A másik utcai lakosztály áll három 
szoba és mellékhelyiségekből.

Az udvari lakás pedig áll két szoba, 
előszoba és mellékhelyiségekből, Az ud­
varban jóvizü kút! Ara 14 ezer forint.

2035

Apróhirdetések.
ZONGORA tanítónő kedvező feltételek melleit 

órákat ad. Nap utca 5.
Női ruha varrónő házakhoz ajánlkozik. Meszcm

utca 13.
ÉSZTERGáLYOS segéd én” "l4 éven felül' 

mnnkás fink felvétetnek, Csapu utca 28.
FŰSZERKKRESKKDő segéd iügyes dotailisj■» 

15-éro belépésre felvétetik. Nagy Imre *11 
Arpádtér 5.
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Egy ló után való 
jó karban lévő

J90S. október h DBBREOZEHI ÜJBAO

e»

n ai ó-kocsi
megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

Ügyes fin irodában

küldöncnek
felvétetik.

Flagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. *z.

Eladó nagy úri ház. Gazdálkodóknak 
is felette alkalmas, mert nagy ud­
vara és nagy istállója van. Mesés 
olcsóért és kedvező fizetési felle­

lek mellett megkapható.
Ezen ház az Ajtó-utca 8. sz. alatt van 

Szép nagy szobák, világos és nagy sötét 
pincékkel. Szép nagy udvarral, az udvarban 
van 8 lóra való istálló és kocsiszín. Jól 
jár vele a ki megveheti!

Az ajtó utca a Péterfia szájában van. 
szemben a gyalogsági laktanyával Az Ajtó 
utca sarkán van a helyi vasút megállója, 
csatornázott, kövezett és világított csendes 
utca.

Az Ajtó utcát katonatisztek, tanárok, 
{ szóval előkelő úri családok lakják. Bővebb 

felvilágosítást teljesen díjtalanul nyújt az 
iroda!

2082

A nagyváradi 1. sz. káp­
talan mikepércsi gazda­
ságához tartozó immunis 
homokon levő kiválóan 
kezelt szőlő ez évi remél­
hető 150 hl. rizimg és 

rizling kövidinka

must termése eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgai

ázván HUA Rep«

Jíagy fajos Májából Csapó-«. 13. |
Akik a Morgó-utca 21. sz. házat. 
megkérték, vigyék he a foglalót a 

Nagy Lajos hirdetési irodájába.
Akinek komoly szándéka egy kényel­

mes és kisebb értékű úri házat venni ilyen 
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek 
mellett, az ne szalajtsa el a kínálkozó al­
kalmat. A megvételhez 1500 frt. készpénz 
szükséges. Nem volna eladó e kedves kis 
ház semmi pénzért sem, de a tulajdonos el­
helyezése miatt kénytelen tőié megválni a»

Vidékről beköltözőknek
igen alkalmas

OJ HÄZ,
szép nagy udvarral, igen közel a 
főutcához, jó vizű kúttal, olcsó tör­
lesztés kölcsön van rajta, rendkívül 

előnyös feltételekkel

ehető.
Cim a kiadóban.

Egyetlen egy eladó ház van a 
Szent-Anna utcában, nem kell tehát 
elszalasztani a kedvező alkalmat.

A Szentanna utca 44. sz. ház tulajdo­
nosa elhalván, az örökösök a ház eladását 
határozták el és pedig készek odaadni 14 
ezer 500 írtért, ez azonban az utolsó ár, 
ezen alul nem eladó, mert bizony 16 ezer 
frtot is megér. 2031

FÁBiÁH LÁSZLÓ
kocoigyórtó •

Debrecen, Hatvan-utca 61.

Ay.,•-VÍtóe-

Biktiren tart minSennemli iijit üyírtmáuyn
úri-, hintó- és hajtó-kocsákst, 

Régi kocsikat becserél 
Megrandsdésekst jyersai í$ lepntojablia! itzkizM,

gay Javllásekat elfogad. "TÜSS

Légszesz és villamos csillárokat, ÄXWÄ5
I készít potrollnm és légsiesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra
SMraZ«5sa$rer bronzmüves

I Telefon 638, Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638-
1 A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú rektárt légszesz szerelvény különlegessé gekból.
! 30- 50% gázmegtakaritássaJ gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat
I üzletek, kirakatok és lakások részére.
I Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Rádium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 
I melyek a legolcsóbbak.
I Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátiszilfását, valamint minden 
r' szakmába vágó javításokat dvállal gyorsan és szakszerűen végez.

rre

az őszi- és téli idényre, valamint flane­
lek, barelietek, fokát«- és színes sslyroek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszok.

Francia P. D. jegyű fűzők
Arcfátyol, divat erek, gyöngy- és bér dlsztískák.

Menyasszonyi selymek,
koszornk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

rr

női kabátokra sima és préselt 120 cin, 
szstss barna- és fatete színekben métere 

8 forinttól 15 forintig, tsq
Boák és msiffok

óriási választékban.

Gostümökre, színházi kabátokra
nol posztók minden színben.

ff

juíta, spárga, hollandi, klddemtílnster. ía- 
pesztiy, velour, futó- és szalon szőnyegük, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván feritök, bútor szövetek ás croppek, 
viasztros vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

••

kvaszon, siffon és baflszt női ingok, nad­
rágok. hálóköntósök és alsőszoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
löszfer és cloth alsószoknyák, kásmir és 
selyem paptanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábrayalók,
kaléingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlratzssbkendök.

ilábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja 
borászt és pfflsch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
magyar- ét legel gyartfláey, - kizzinlé béléi árak

Harisnyák, keztyűk,
nők férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAICZAB0
aj divat-, lton- H szőnyeg raktin
^Debrews Rózsa utca I. ax.

IMA titn.
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Leválbell tcUAVotódás-olii-a p«e*o»a »«teweluuv, 
tO bi a ciüMetr-.z iiocűabelyog MtäMetik. S3
a Apró blrdstése-k előre fizutendiU.a ars^' •- :-r*j fi,löE

LEVELEZÉS.
18 éves szép szökő lány szeretne megismer­

kedni intelligens nri emberrel, ki havonta 100 
koronával segítené, levelet „Bolygó csillag“ 
jeligére a kiadóba. 199

1994 számú „Biztos megélhetés“ fCposta-restante 
lóvéi van, vegyo át sürgésen. 229

ÖZV. M. F. né utoljára leveled van, kis em­
berkédtől. 221

ÄJÄNLÄT.
MAGáN defektiv iroda, Debrecen, Iskola utca 

4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá­
sokat, megfigyeléseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Krámer József. 169

BOROS hordók uj és használt, minden nagy­
ságban kaphatók báró Oyörffy Miklós Nap-u. 
4. az. kádár mesternél. 161

HÁZMESTER gyermektelen azonnali belépésre 
kerestetik. Egymalom utca 3. sz. ‘ 21g

KGY önálló korókgzártó szükséges. Biztosítva 
jó inüholvlyol és munkával. Bari Lajos kovács 
mester. H.-Hadház. 221

I ZLBTVlSZETőT keresek újonnan megnyitó 
korlátlan itahnérős és vendéglő üzletembe, 
csak e szakmában jártas, helybeli nagy ös- 
mevettel biró egyének pályázhatnak évi 1200 
kor. fizetés. Rimonyi 4t 2. sz. 222

j‘ er ti

Eiawás.

ELADÓ HÁZ Bandi utca 12. szám. 9695
ELADÓ házak Simonffy-u. Í9. Hatvan-utca 86 

értekezhetni Hatvan-u. 36. az utcai lakasba 
a tulajdonossal. 9769

EGY zongora (pianino) eladó. Baross-u. 12. 2Í3
SEÄDO kutszivattyu, elegáns fősülköűő-tüköi 

márvány asztalon. Kossuth utca 45. 212
ELADÓ négyes Nicholson es hatos Shuttleworth 

garnitúrák, teljesen jó karban, cim a ki­
adóban. 82

HORDÓIM maradtak üresen, akinek bora van 
eladó, jelentkezzen Osapó-u. 70. 226

EGY jó forgalmú ételfőzé 4 számú sátor eladó, 
értekezni ugyanott. 22/

VIDéKEN egy jó meneteld mosoda, más vál­
lalkozás és elutazás végett, minden elfogad­
ható áron eladó. Cim a kiadóban. 223

Kardos László
nagyraktára.

Folyton érkező elsőrendű
wászosy, kelengye

fehérnemű, paplan
zsebkendő

••••'•■ ©S5 harisnya eeeeeeee
újdonságokkal áll a t, közönség 

rendelkezésére.
Debrecen* Sossiitli-u. 9,

Telefon s*. 113.

Hagy Lajos ftirdetésí irodájából Csaná-n. i
Eladó emeletes ház a főtéren, ára 60000

frt. Bővebb felvilágosítást nyújt az iroda 2038

HARISNYÁK. Tő IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyák kokiso és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

( SEPLŐ garnitúrákat veszek és eladok, fl ip 
lakatos tanulókat felveszek Erenreiek Sámuel 
Széchenyi-u. 42. 17-1

BOROSPINCE kiadó József kir. borceg-u. 9. sz.
180

c
Í.4... <*

BIAS ALMA nemesfaja 
Pzéoheuyi-u. 14.

kilószámra kapható
211

IZABELLA zamatos csemege szőllő 1 kiló 12. 
Fritsch Károly fűszeráru üzletében kapható. 
Főtér a Bikával zzemtwn. 207

LEGÚJABB!! 
ö«-beretv*;- ! 
kozó készi1- 
lAk, teljese'’ 
veszély mon- i ifit 
tép, 12 dareb J .5.

ne- Vkétélűpengé-
jóvel 14 korona Márton. Gyula üzletében PL.o- 
utca 9. Bika szállód» mellett. 9581

legszebb ékszerek

szolt! árban Jótállással

ián Gyula mííórási
De!>v«iC0n, Piao-níoa 42. szám.

3§ Osiaos glace,
1 '■ Fimas swéú,

Tarlés ssarwasbőr

Takarék tűzhelyek
főzőedények, 
vaskályhák és

l cserépkályhák, J
<- nagy válaszíék- é£m«ik 

~~ ban jutányos árban kai hatók —
iíowács Gyula vasilsSetében

Bűt a szálloda mellett.

"it’o-

I
$ ! I Ji t
Ipt#

ÚRI házakhoz, esetleg vidékre is ajánlkozik jv I 
főző szakácsnő. Telet i-u. 16 sz. íiL i

KóNYATELEP 3. sz. uj ház kettős teleki; j 
együtt, elköltözés miatt azonnal hírbe aír. j 
értekezhetni ott. . 9'",

%a
% s f)

MINDENFéLE mosást, 
Meszona utca 9.

vasalást elfogadó

TANÍTOK bármely iskolában vizsgázó magán­
os nyilvános tanulókat biztos sikerrel. Cim 
kiadóban. o '

30

KERESLET.
GYAKORLOTT magyar-német gépirónő fel 

vétetik. Gyorsírást tudó előnyben részesül. 
Kőolaj-ipar, Debrecen, Piac ntca 2. 166

Í GY ragasztó felvétetik Ökrös István cipőfuls- 
rész készítőnél. Arany Jáno-u. 8. 15.

ÍROD AI gyakornok, lehetőleg kereskedelmit 
végzett kerestetik. Cim a kiadóban. 14y

1 Ts-ő ERB ERfDRKHDő segéd ügyes «fetailista 
lo-óre belépésre felvetetik. Nagy Imre utóda 
Arpádtér 5.

F.OY ügyes elárusító kisasszony varrópéjTűzI 
It'tbe, ki szabni, várni tud azonnali belépésre

felvétetik. Cim: Frischinan Piac-u. 83. sz. l.n
őNkóNTrtSI egyenruha infanteri középtermetű 

nagyságra kerestetik, bővebbet Frank Re­
zsőnél Debrecen, 201

! GY kv; páholy kerestetik 'albérletbe. Oi„, 
Hunyadi-u. 5. 1. om. pgr,

TÖBB leány fehré'tetík fiaetéeeol, köimyft mim- 
’•nfu url Nándor cipőfelsőrész készítőnél és 
toob fiú ragasztó tanoncnak. Simontly-utca 3.

^ hölgyek, arak és gyermekek részére j e 
óriási v4iaszték?sa:i ^ | $

Pjj
§ keztyil, kötszer és onrisi miiszernrabai. Sg 

Debfénzir. Placz-utcza 12. sz. (Stenczíáger ház.) g

Hagy Lajos
hirdetési irodájából Debrecen Osapó-u. 13.

jó menetclelü vendéglővel biró ház a 
Eötvös utca 91, sz. alatt minden elfogadható 
áron eladó. 2039

HHHB8HB0Í
TÉTKassa 3SSO

FÖLDES SÁNDOR
elekiratechNikai vállalata.

^ Bebreeen, lagytrafik edvar. ^
Legolcsóbban és szakszerűen készít

ifiSisimos világítási
erőátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villancsengők 
berendezését ós évi jókarban tartását, 
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

Nagyváradtól egy tel óra távolságra Kis 
vózsegben. a volt báró Königswarter-féle birtok

Szántó

rnr fel parcelláztatott
I és ebből még mintegy 450 kis hold kisebb-nagyobb 
I parcellákban kizárólag elsőrendű

l fékmim szántóföld eladó
Ü A földek azonnal birtokba vehetők. Bővebb 
gositást e lap kiadóhivatalában nyerhető,

Nyeesatott a körforgógépen, (a u»*breoMü Újság" nyomdájában.) Tulajdonos Then öyels.

A A. ■'.'tv


